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The article highlights the content and basic principles of modern methods of teaching preschool children 

foreign languages, their use in practice in preschool. The psychological features of children's readiness to learn a 
foreign language are described. The possibilities of using traditional and modern methods of teaching preschool 
children a foreign language in practice are analyzed. 

Key words: foreign language, preschool children, peculiarities of learning, game situation, method of full 
physical reaction, didactic game, multimedia means. 
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ЗНАЧЕННЯ ДОШКІЛЬНОГО ДИТИНСТВА ЯК СЕНСИТИВНОГО ПЕРІОДУ ДЛЯ 

ОПАНУВАННЯ ІНОЗЕМНОЮ МОВОЮ 
 

У статті розкрито значення та перспективи вивчення іноземної мови дітьми дошкільного віку в 
умовах сучасного закладу дошкільної освіти. 

Ключові слова: сензетивний період, іноземна мова, діти дошкільного віку. 
 
Актуальність роботи. Зміни які відбуваються в нашому суспільстві, викликали безпрецедентний 

вибух інтересу до іноземних мов. Потреба швидкого й ефективного оволодіння іноземними мовами викликає до 
життя нові форми та методи навчання. Іноземна мова дедалі наполегливіше входить у наше життя, інтегруючи 
українське суспільство зі світовим культурним простором.  

Відтак знання іноземних мов стає потребою часу, необхідним компонентом освіченості сучасної 
людини. Вивчення хоча б однієї іноземної мови не лише розвине індивідуальні мовленнєві здібності дитини, а й 
створить передумови для оволодіння іншими мовами, виховає толерантне ставлення до носіїв інших культур. 

Інтеграція України в європейську спільноту є об’єктивним чинником підвищення інтересу до проблеми 
раннього навчання іноземних мов загалом та англійської мови зокрема. З кожним роком все більше закладів 
дошкільної освіти (ЗДО) вводять вивчення іноземних мов у свої навчальні програми.  

Аналіз досліджень і публікацій свідчить про те, що проблема раннього навчання англійської мови 
розглядалась у дослідженнях Т. В. Бабенко, О. Б. Бігіч, Г. В. Рогової та інших. Важливі організаційні та 
методичні засади навчання англійської мови в ДНЗ розкрито у наукових роботах Н. С. Барбелко, І. В. 
Вронської, К. Ю. Віттенберг, Т. М. Шкваріної та ін. Аспекти інтеграції інноваційних технологій у методичний 
контекст занять англійської мови у ЗДО визначено у практичних розробках Є. А. Ганжи, С. В. Гунько, О. Є. 
Дем’яненко та ін. [3]. 

Мета даної статті полягає в обґрунтуванні особливого значення дошкільного дитинства як 
сенситивного періоду для опанування іноземною мовою. 

Виклад основного матеріалу.  «Іноземна мова» згідно Базового компоненту дошкільної освіти 
представлена у варіативній частині освітньої діяльності навчального закладу, де визначено зміст освіти 
(комунікативно-мовленнєва компетенція дитини) і окреслено результати освітньої роботи: дитина диференціює 
звуки іноземної мови, вимовляє їх правильно, з відповідною інтонацією; сприймає та реагує на звертання, 
нескладні команди та інструкції педагога, дає відповідь на прості запитання стосовно імені, віку, місця 
проживання тощо; знає та може озвучити окремі вірші, римування, пісеньки; робить коротке зв'язне 
повідомлення за запропонованою тематикою, правильно його оформлюючи з точки зору норм мови, що 
вивчається в межах запропонованого мовного матеріалу; уміє працювати в парах та групах [1]. 

У цьому напрямку активно проводяться експериментальні дослідження щодо навчання дітей 
дошкільного віку іноземним мовам (О.Бойко, К.Віттенберг, Ж.Роже, В.Леопольд, Н. Імедадзе. Е.Негневицька, 
С.Соколовська, Т.Шкваріна) Дошкільне дитинство – це сенситивний період опанування іноземної мови, тому 
не можна не погодитися із твердженням, що впровадження навчання іноземної мови дітей дошкільного віку 
викликало низку проблем: недостатня кількість фахівців здатних в однаковій мірі успішно працювати за двома 
напрямками – забезпечити дошкільну освіту і навчання іноземної мови. 

У сучасній науковій літературі (як вітчизняній, так і зарубіжній) існує невелика кількість конкретних 
методичних рекомендацій, щодо навчання дітей іноземної мови конкретно за віковими групами: адже діти за 
віком розподіляються на молодшу, середню, старшу і підготовчу групи. Так, ідеальним варіантом були є 
методичні розробки окремо для кожного року життя дитини – для 3-х річних малюків, 4-х річних, 5-ти річних, 
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6-ти річних (хоча вони вже можуть бути і першокласниками). Перш за все треба «ставити» дошкільнятам і 
вимагати від них вірну вимову англійських звуків. Але є певна кількість дітей, яка потребує допомогу логопеда 
(мають дефекти у вимові звуків рідної мови), тому пояснення і демонстрація педагога вірної артикуляції 
англійських звуків (що доповнюється імітацією) дуже важливо для опанування дитиною іноземною мовою. 
Попереднє опрацювання окремих звуків, слів, виразів та речень – важливий підготовчий етап для ознайомлення 
дітей з новим навчальним матеріалом [4]. 

Роль учителя в мотивації вивчення іноземної мови дитиною має велике значення. Всі діти зацікавлені у 
вивченні іноземної мови, але як тільки деякі з них зіштовхуються з труднощами й будуть не в змозі наздогнати 
решту дітей, вони поступово втрачають свою цікавість до предмета. Для того, щоб запобігти неуспішності, 
кожна нова структура, слово та словосполучення повинна бути ефективно й достатньо опрацьована через 
різноманітність зосередженої й менш контролюючої діяльності. Навчальна зосередженість припускає 
обговорення ситуацій чи проблем, які стосуються життя дитини, цінностей, інтересів. Кожен успіх дитини 
повинен бути відміченим, а оцінки повинні бути прокоментовані. Якщо дитина робить зусилля, навіть якщо і не 
досягає успіху, вона повинна бути схвалена та підтримана. Навіть найменший успіх повинен бути помічений 
[5].   

Успішне оволодіння дітьми англійською мовою стає можливим ще й тому, що дітей, особливо 
дошкільного віку, відрізняє найбільш гнучке та швидке ніж на подальших вікових етапах, запам’ятовування 
мовного матеріалу; наявність глобально діючої моделі і природність мотивів спілкування; відсутність мовного 
бар’єру, страху гальмування, який заважає вступити у спілкування іноземною мовою навіть при наявності 
необхідних навиків; порівняно невеликий досвід в мовному спілкуванні рідною мовою та інше. Крім того, гра, 
яка є провідним видом діяльності дошкільника, дозволяє зробити комунікативно цінними практично будь-які 
мовні одиниці. 

Висновки. Отже, підводячи підсумки, можна сказати, що вивчення англійської мови починаючи з 
дошкільного віку є цілком актуальним і навіть потрібним. Для здійснення навчання іноземній мові, на даний 
час, існує велике різноманіття методик та технік для зручного вивчення англійської мови дошкільниками в ДНЗ 
та вдома. Також визначено, що вивчати англійську мову з дошкільного віку є менш травматичним і складним 
для дитини ніж в більш старшому віці, тому вивчення іноземної мови краще починати саме з дошкільного віку. 
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The article reveals the importance and prospects of learning a foreign language by preschool children in a 
modern preschool institution. 

Key words: sensitive period, foreign language, preschool children. 
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ГРА ТА ЇЇ РОЛЬ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

 
Стаття присвячена визначенню ролі ігор на уроках англійської мови в початкових класах та 

організації іноземної мови з використанням ігор. В наш час дітей захоплює цікаве та невідоме, тому саме за 
допомогою ігор дітям легше усвідомлюється матеріал. Вчитель і є тим самим ключем, який прищепить любов 
до ігор. 

Ключові слова: гра, роль, ігри, особливості організації ігор на уроках англійської мови. 
 
Постановка проблеми. В умовах сучасності навчання іноземною мовою стає невід’ємною частиною 

початкового етапу мовної освіти.  
На сучасному етапі розвитку шкільної освіти вчитель дістав можливість  орієнтуватися на творчий 

підхід до організації процесу навчання: вибирати програму і підручники із декількох альтернативних варіантів, 
оцінювати їх з позицій теорії методики викладання свого предмету.  

У цих умовах ускладнюється соціально-професійні якості вчителя, гостро постає питання про його 
методичну майстерність, про здатність учителя творчо підходити до організації учбового процесу.  І тут на 
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